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Raadsvergadering  1 april 2026   

Agendapunt:  2   

Onderwerp:  Beëdigen  raadsleden 
Gemeente Ameland 

  

 
 
Alvorens als raadslid voor gemeente Ameland voor  de periode 1 april 2026 - maart 2030  te kunnen 
fungeren,  dienen de raadsleden op grond van artikel 14  van de Gemeentewet de eed (verklaring en  
belofte) af te leggen. 
 
De verklaring en belofte 
 
De burgemeester leest voor: 
 
“Ik verklaar dat ik, om als raadslid benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk, enig 
geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als raadslid naar eer en geweten zal vervullen”.  
 
Het raadslid  geeft  antwoord:  “dat verklaar en beloof ik!” 
 
De eed 
 
De burgemeester leest voor:  
 
“Ik zweer dat ik, om als raadslid benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke 
naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. 
Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk, enig geschenk of 
enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. 
Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn 
plichten als raadslid  naar eer en geweten zal vervullen”.  
 
Het raadslid steekt de rechterarm op, wijs- en middenvinger omhoog en zegt “Zo waarlijk helpe mij 
God Almachtig!”. 
 
Na deze woorden kan  over gegaan worden tot de orde van de vergadering. 
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Agenda 
Raad 

 

Zaaknummer  524626 
 Datum vergadering  1 april 2026 
   

Onderwerp  Agenda raadsvergadering woensdag 1 april 2026 
 Locatie Gemeentehuis Ballum, raadzaal 

Voorzitter T. Willemsma 
Griffier J.M.J. Metz 
Agendapunt 3 
 

De burgemeester van de gemeente Ameland roept de leden van de raad op ter openbare vergadering. 

 Voorlopige agenda 
 

1 
 

Opening en mededelingen 
 

2 
 

Installatie van en afleggen eed of verklaring en belofte nieuwe raadsleden gemeente 
Ameland 
 

3 
 

Definitief vaststellen van de agenda 
 

4 
 

Vaststellen van de besluitenlijst van de raadsvergadering van 30 maart 2026 
(zaaknummer 524626) 
 

5 
 
 
6 

Vaststellen van de besluitenlijst van de raadsvergadering van 31 maart 2026 
(zaaknummer 524626) 
 
Voorstel inzake invullen ambt 1e en 2e waarnemend voorzitter van de raad 
(zaaknummer 548926) 
 

7 
 

Sluiting 
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Besluitenlijst 
Raad 

 

Zaaknummer  524626 
 

Datum vergadering  1 april 2026 
 

Onderwerp  Vaststellen besluitenlijst raadsvergadering 30 maart 2026 
 

Agendapunt 4 

 

 Besluitenlijst 
Aanwezig:  

• Mevrouw T. Willemsma, burgemeester 
• De heer D.F. Metz, AmelandEén  
• Mevrouw  J.M.J. Metz, griffier 
• De heer W.A. de Jong, AmelandEén 
• Mevrouw V. Nagtegaal, AmelandEén 
• De heer M.P. Boelens, AmelandEén 
• De heer D.W. Engels, Algemeen Belang Ameland 
• De heer K.E. van der Laag, Algemeen Belang Ameland 
• Mevrouw A. Langemaat, Algemeen Belang Ameland 
• Mevrouw M. Rijpstra, PvdA 
• De heer R.J. Teuben, Ameland’82 
• De heer I.J. de Vries, VVD 
• Mevrouw  S.M.A. Twickler, CDA 

 

Eveneens aanwezig: 

• De heer T.E.F.W. Faber, wethouder 
• De heer P.J. IJnsen, wethouder 
• De heer I.J.W. Valk, secretaris-directeur 

 

Afwezig: n.v.t. 

Agenda  

De opname van deze vergadering wordt op de website van de Gemeente Ameland geplaatst, waarbij 
per agendapunt en spreker beluisterd en bekeken kan worden. Voor de inhoudelijke discussie per 
agendapunt wordt derhalve verwezen naar deze opname. 

 

1 
 

Opening en mededelingen 
 
Besluit: 
Burgemeester Willemsma opent de vergadering, iedereen is aanwezig, 
 
 

2 
 

Definitief vaststellen van de agenda 
 
Besluit: 
Er is een amendement ingediend door de fractie A82; deze zal behandeld 
worden bij agendapunt 6. 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
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3 
 

Besluitenlijst Raadsvergadering 16 februari 2026 (zaaknummer 524624) 
 
Besluit: 
De besluitenlijst van 16 februari jl. wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 
 

4 
 

Ingekomen stukken voor raad tot en met 18 maart 2026 (zaaknummer 
524624) 
 
Besluit: 
De afhandeling van de ingekomen stukkenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 
Toelichting: 
Actiepunten en toezeggingen: 
 

• A2 Planbureau Fryslan:  met de nieuwe raad bespreken of we eens een 
toelichting vragen (actie griffier); 

• A6/A9/A11/A12/ A15: diverse zienswijzen ontwerp horeca- en 
detailhandelsbeleid: wethouder Faber zegt toe dat deze zullen worden 
meegenomen in de reactie-nota die dan weer aan de raad zal worden 
aangeboden, daarbij worden ook de opmerkingen zoals 
fietsparkeerplaatsen e.d. meegenomen 

• E7 : Collegebrief over de meterkastkaart:  burgemeester Willemsma 
komt terug op de opmerkingen (de kaart is niet bezorgd bij adressen 
waar een nee-reclame sticker op de bus zat, en hoe dit opgelost kan 
worden). 

  
5 
 

Te bespreken brieven vanuit de ingekomen stukkenlijst 
 
Besluit: 
Na de beraadslagingen en toelichting door wethouder IJnsen, wordt de motie 
door mw. Twickler ingetrokken.  
 
De wijze van afhandeling van de brief blijft ongewijzigd. 
 
Toelichting: 
Wethouder IJnsen geeft aan hier mee bezig te zijn en ook in gesprek te zijn met 
de familie. Hij verzoekt dit nader af te wachten, het heeft de aandacht. 
 
 

6 
 

Voorstel van de Commissie geloofsbrieven inzake het toelaten van 
benoemde leden tot de gemeenteraad van Ameland en de rechtmatigheid 
van het verloop van de gemeenteraadsverkiezingen (zaaknummer 546953) 
 
Besluit: 
Voor de hoofdelijke stemming gewenst door dhr. de Vries, wordt nog een 
stemverklaring afgegeven door  dhr. Engels ; hij geeft aan het amendement te 
ondersteunen, ondanks dat er geen dringende redenen zijn tot hertelling, echter 
die ene stem verschil kan ook niet uitgesloten worden op dit moment. 
 
Met hoofdelijke stemming wordt het amendement aangenomen met 10:1 (voor 
AmelandEén, Algemeen Belang Ameland, CDA. A82, PvdA , tegen VVD). 
 
Toelichting: 
Gevolg van het amendement en het geamendeerde besluit is dat er een 
hertelling komt op dinsdag 31 maart en een extra raadsvergadering op 31 maart 
19.30 uur. 
Het afscheid van de oude raad schuift door naar die vergadering. 
 
 

7 
 

Afscheid van de raadsleden periode 2022-2026 
 
Besluit: 
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n.v.t. 
 
Toelichting: 
Dit agendapunt gaat naar de raad van 31 maart a.s. 
 
 

8 
 

Sluiting 
 
Besluit: 
Niets meer aan de orde zijnde sluit burgemeester Willemsma de vergadering. 
 

 

Ballum, 1 april 2026 
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Besluitenlijst 
Raad 

 

Zaaknummer  524626 
 

Datum vergadering  1 april 2026 
 

Onderwerp  Vaststellen besluitenlijst raadsvergadering 1 april 2026 
 

Agendapunt 5 

 

 Besluitenlijst 
Aanwezig:  

• Mevrouw T. Willemsma, burgemeester 
• De heer D.F. Metz, AmelandEén  
• Mevrouw  J.M.J. Metz, griffier 
• De heer W.A. de Jong, AmelandEén 
• Mevrouw V. Nagtegaal, AmelandEén 
• De heer M.P. Boelens, AmelandEén 
• De heer D.W. Engels, Algemeen Belang Ameland 
• De heer K.E. van der Laag, Algemeen Belang Ameland 
• Mevrouw A. Langemaat, Algemeen Belang Ameland 
• Mevrouw M. Rijpstra, PvdA 
• De heer R.J. Teuben, Ameland’82 
• De heer I.J. de Vries, VVD 
• Mevrouw  S.M.A. Twickler, CDA 

 

Eveneens aanwezig: 

• De heer T.E.F.W. Faber, wethouder 
• De heer P.J. IJnsen, wethouder 
• De heer I.J.W. Valk, secretaris-directeur 

 

Afwezig: n.v.t. 

 

Agenda  

De opname van deze vergadering wordt op de website van de Gemeente Ameland geplaatst, waarbij 
per agendapunt en spreker beluisterd en bekeken kan worden. Voor de inhoudelijke discussie per 
agendapunt wordt derhalve verwezen naar deze opname. 

 

1 
 

Opening en mededelingen 
 
Besluit: 
Burgemeester Willemsma opent deze extra vergadering. Iedereen is aanwezig. 
 
 

2 
 

Definitief vaststellen van de agenda 
 
Besluit: 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
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3 
 

Vervolg van het raadsbesluit van d.d. 30 maart 2026 - Voorstel van de 
Commissie geloofsbrieven inzake het toelaten van benoemde leden tot de 
gemeenteraad van Ameland en de rechtmatigheid van het verloop van de 
gemeenteraadsverkiezingen 18 maart 2026 met bijhorend aangenomen 
amendement (zaaknummer 546953) 
 
Besluit: 
Na hertelling is gebleken dat er geen wijzigingen zijn in de vastgestelde 
verkiezingsuitslag van het Centraal Stembureau van 26 maart jl.  
Het voorstel wordt na hoofdelijke stemming op verzoek van mw. Rijpstra 
unaniem aangenomen. 
 

4 
 

Afscheid van de raadsleden periode 2022-2026 
 
Besluit: 
Burgemeester Willemsma spreekt de scheidende raadsleden ieder toe, met een 
speech met een titel "Out with a bang"".  Na de speech spreken enkele 
raadsleden nog , waarna de cadeaus en bloemen overhandigd worden. 
 

5 
 

Sluiting 
 
Besluit: 
Burgemeester Willemsma sluit de vergadering en nodigt iedereen uit voor een 
hapje en drankje in het werkcafé; morgen zal de raadsvergadering zijn voor 
installatie van de nieuwe raadsleden. 
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Voorstel 
van de griffie aan de raad 

 

Zaaknummer  548926 
 Vergaderdatum  1 april 2026 
 Organisatieonderdeel Griffie 
 Portefeuillehouder  Tytsy Willemsma 
 
 
 
 
 

 

 Onderwerp  
 
Invullen ambt waarnemend voorzitter van de gemeenteraad 

 Voorstel 
 
1. Dhr. W.A. de Jong als langstzittend raadslid te belasten met het ambt van waarnemend voorzitter van 

de raad; 
2. Bij afwezigheid van de burgemeester én de waarnemend voorzitter van de raad,  de voorzitter van de 

algemene raadscommissie te benoemen als eerstvolgende waarnemend voorzitter van de raad. 
 
OF 
 
Via stemming: 
 

1. Dhr./Mw. X te belasten met het ambt van waarnemend voorzitter van de raad; 
2. Bij afwezigheid van de burgemeester én de waarnemend voorzitter van de raad, de voorzitter van 

de algemene raadscommissie te benoemen als eerstvolgend waarnemend voorzitter van de raad. 
 
 
 
 
 Inleiding 
 
In verband met de nieuwe samenstelling van uw raad en de nieuwe raadstermijn is het noodzakelijk 
opnieuw voorzitters te benoemen voor o.a. de raadscommissie,  de auditcommissie, de 
werkgeverscommissie griffier, de commissie intern toezicht onderwijs en de vertrouwenscommissie. Deze 
laatste commissies zullen in een latere vergadering ingevuld worden.  
 
Voor de korte termijn is echter wel het noodzakelijk om voorzitters te benoemen voor de algemene 
raadscommissie én een waarnemend voorzitter voor de raad. 
 
Dit voorstel gaat over het waarnemen als voorzitter van de raad. De burgemeester is voorzitter van de 
raad. Bij afwezigheid / ontstentenis van de burgemeester treedt de waarnemend voorzitter van de raad op 
namens de raad o.g.v. artikel 77 Gemeentewet. 
 
Artikel 77 van de Gemeentewet geeft aan dat “bij verhindering of ontstentenis van de burgemeester zijn 
ambt wordt waargenomen door een door het college aan te wijzen wethouder; het voorzitterschap van de 
raad wordt in dat geval waargenomen door het langstzittende lid van de raad…; de raad kan een ander lid 
van de raad met de waarneming belasten”. 
 
De wet spreekt van waarneming, en de term plaatsvervangend voorzitter van de raad is dan ook niet juist, 
het betreft een waarnemend voorzitter van de raad. Omdat het om waarneming gaat, is geen benoeming 
of voordracht en derhalve is stemming op dit onderdeel mondeling en niet schriftelijk.  
 
Bij geen stemming is het langstzittend raadslid op dit moment : dhr. W.A. de Jong, gevolgd door dhr. D.W. 
Engels. 
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 Beoogd effect 
 
Voorzien in de continuïteit van besluitvorming door in vervanging van de voorzitter van de raad te voorzien. 
 
 Argumenten 
 
N.v.t. 

 Kanttekeningen 
 
Bij afwezigheid van de burgemeester en de waarnemend voorzitter van de raad én de voorzitter van de 
algemene raadscommissie zijn de raadsleden in volgorde van hun termijn als zittend raadslid allen 
waarnemend voorzitter o.g.v. artikel 77 Gemeentewet.  

 Afstemming 
N.v.t. 

 Vervolg 
n.v.t. 

 Bijlagen 
 

 

 
 
 
Bij wel stemming kunnen de 11 raadsleden aangeven wie zij met het ambt van waarnemend voorzitter 
willen belasten.  
 
De voorzitter van de raadscommissie wordt in de vergadering van 13 april a.s. via stemming gekozen. 
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Besluit 
Raad 

 

Zaaknummer  548926 
 Datum vergadering  1 april 2026 
 Onderwerp  invullen ambt waarnemend voorzitter van de raad 
 

Portefeuillehouder  Tytsy Willemsma 
 
 
 
 
 

Agendapunt 6 
 

 Besluit 
 
 
De raad van de gemeente Ameland: 
 
gelezen het voorstel van de griffier; 
 
gelet op artikel 77 van de Gemeentewet 
 
Besluit: 
 
 

1. Dhr. W.A. de Jong als langstzittend raadslid te belasten met het ambt van waarnemend voorzitter 
van de raad; 

2. Bij afwezigheid van de burgemeester én de waarnemend voorzitter van de raad,  de voorzitter van 
de algemene raadscommissie te benoemen als eerstvolgende waarnemend voorzitter van de raad. 

 
OF 
 
Via stemming: 
 

1. Dhr./Mw. X te belasten met het ambt van waarnemend voorzitter van de raad; 
2. Bij afwezigheid van de burgemeester én de waarnemend voorzitter van de raad, de voorzitter van 

de algemene raadscommissie te benoemen als eerstvolgend waarnemend voorzitter van de raad. 
 
 
 
 
 
Ballum, 1 april 2026 
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